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Методическая тема школы:  

 

Развитие функциональной  грамотности  через  использование педагогических  технологий (критическое  мышление , 

модульное обучение , разноуровневое  обучение). 

  

Тема МО:  

 

Развитие  функциональной грамотности  учащихся    по предметам гуманитарного цикла  через использование 

педагогических  технологий ( критическое  мышление , модульное  обучение, разноуровневое обучение). 

 

Цель:  

 

Повышение качества преподавания  учителей  гуманитарного цикла через   дальнейшее развитие   их  

профессиональных компетенций, связанных с  готовностью и способностью учителей  реализовывать цели обучения 

предметов гуманитарного цикла  на различных уровнях , с учётом  современных требований , зафиксированных в 

нормативных  документах.  

         

 Задачи:  

 

1.Активизировать  работу учителей по повышению  уровня  владения  ими базовых компетенций . 

2.Активизация работы  методического  объединения  в направлении использования передового педагогического опыта 

для повышения качества обучения. 

3.Разработка мероприятий   по преемственности в 5-х и 10-х классах. 

4.Усиление работы с детьми с низкой степенью обучаемости по результатам диагностики. 

5.Усиление контроля за использованием на уроках интерактивного     оборудования и применением новых 

педагогических технологий. 

 

 



Состав членов МО гуманитарного цикла 

ФИО Образование, предмет Категория 

Дубровская Наталья 

Андреевна 

Высшее 

Русский язык, литература 

Первая  

Низовцева Дина 

Геннадьевна 

Высшее 

Русский язык и литература 

КМНТ 

ОДНКНР 

Твой профессиональный выбор 

Высшая  

Погорельская Елена 

Ахъятовна 

 Высшее 

История  

Обществознание 

  

Первая 

Троянова Ольга 

Анатольевна 

Высшее 

Английский язык  

Немецкий язык 

Без категории 

  



Тема самообразования 

ФИО Тема по самообразованию 

Дуровская Наталья Андреевна 
Активизация познавательной деятельности на 

уроках русского языка и литературы 

Низовцева Дина Геннадьевна 

Развитие   функциональной грамотности  учащихся 

на уроках русского языка и литературы через  

использование        современных образовательных   

технологий. 

Погорельская Елена Ахъятовна Деятельностный подход в преподавании истории. 

Троянова Ольга Анатольевна 
Нестандартные методы запоминания иностранных 

слов 



Деятельность учителя в области профессионального 
развития 

ФИО Название 

Низовцева Д.Г. Педагогические технологии  мотивации здорового образа жизни, 72 часа 

Погорельская Е.А. Анализ результатов образовательной деятельности в работе учителя истории, 108 часов 

Троянова О.А. 1. Информационные технологии в условиях ФГОС, 72 часа 

2. Диагностика на знание основ преподавания учебного предмета «Иностранные языки» и 
соответствию квалификационным требованиям учителя иностранных  языков. 
 

Дубровская Н.А. 1. «Особенности подготовки к проведению ВПР в рамках мониторинга качества 
образования обучающихся по учебному предмету "Русский язык" в условиях реализации 
ФГОС ООО» . 

2. Всероссийская олимпиада «Педагогические лабиринты». Диплом    (1 место). 

3. Всероссийское тестирование  «Большой этнографический диктант - 2020» (сертификат). 

4. Всероссийское тестирование «Гражданское и патриотическое воспитание в условиях 
реализации ФГОС» (сертификат).  
 



Обобщение и распространение 
педагогического опыта 

 Троянова О.А. 
 

«Формирование функциональной грамотности на уроках 
английского языка» 
Презентация «ПМПК -2021. Тезисы» (родителям 1-10 классов) 

 Выступление на пед.совете  

Методическая разработка «Функциональная грамотность на 
уроках иностранного языка». 
Презентация «ПМПК -2021. Тезисы» (родителям 1-10 классов) 

Сайт  infourok.ru 
 

Низовцева Д.Г. «Педагог Таймыра – перезагрузка» 
 

Муниципальная методическая 
конференция 
педагогических работников 
образовательных организаций 
муниципального района 

«Формирование функциональной грамотности на уроках 
русского  языка» 

 Выступление на пед.совете  

Открытые  уроки 
Внеклассные мероприятия:; 
Анализ работы с одаренными детьми; 
Анализ работы ШМО по годам; 
Выразительное чтение учащихся; 
Исследовательские работы учащихся:; 
Проекты учащихся; 
Классное руководство; 
Работы учащихся, участников Всероссийского конкурса 
«Познание и творчество»; 
Маршрутные листы; 
Творческие работы учащихся. 

Публикации на сайтах :  
 https://proshkolu.ru  
https://infourok.ru  

https://proshkolu.ru/
https://infourok.ru/


Отзывы коллег на 
сайте 
https://proshkolu.ru:   
 
  
  

https://proshkolu.ru/
https://proshkolu.ru/


Внеурочная деятельность учителей   
по учебным предметам 

Низовцева 
Д.Г. 

Электив 
«Избранные 

вопросы русского 
языка» 

Электив  «Тайна 
значительности 

всего земного» в 
произведениях 

И.А.Бунина». 

Программа 
«Одаренные дети» 

Погорельская 
Е.А. 

Электив  

«Право.  

Основы правовой 
культуры»  

Троянова ОА. 

Курс 

 «Говорим по-
английски» 



Результаты внеурочной деятельности  
Погрельской Е.А. по истории: 

Международный конкурс «Интеллект-экспресс» 

Номинация «История 
России» 

Красильникова Инна, 

призер 

Иванов Саша, 

 призер 

Дубровская Влада, 
призер 



 

Результаты внеурочной деятельности  
Дубровской Н.А.: 

Международное интернет-тестирование 

«Солнечный свет» 

Литература 

Дубровская 
Влада 

 1место 

Красильни
кова Инна 

 1 место 

Низовце
в 

Алексей 

1 место 

Иванов 
Саша 

 2 место 

Русский язык 

Низовцева 
Таня 

 1 место 

Зайнутдинова 
Регина 

1 место 



Международная викторина 
«Литературный поединок» 

Дубровская В., 

1 место 

Фещуков С., 

 2 место 

Всероссийская викторина 
«Русский язык – богатство 

нации» 

Новоселова В.,  

2 место 

Огородник А.,  

2 место 

Низовцев А., участник 

Результаты внеурочной деятельности  
Дубровской Н.А.: 



Содержание работы по индивидуальным 

образовательным планам: 

Подготовка к участию в предметных 
олимпиадах по русскому языку и 

литературе: 

Исследовательская 
деятельность учащихся. 

Интеллектуальные и 
творческие конкурсы 



«Анализ работы с одаренными детьми» 
Низовцева Д.Г. 

 Участие в предметной 
олимпиаде  по литературе на 

муниципальном уровне: 

Красильникова Анна 

24 б из 54 б 

 7 место 

Кулик Артем 

20 б из 54 б 

 10 место 

Исследовательская деятельность 
учащихся: 

МК исследовательских работ  

«Есть Таймыр единственный 

Кулик Артём, победитель 



Исследовательская деятельность учащихся 

Обучение по дополнительным общеразвивающим программам 

 на сайте «Навигатор дополнительного образования Красноярского края» 

«Юный исследователь»: Филологические исследования 

Кулик Артем,  

7 класс 

Отражение 
религиозных 

представлений 
народов Севера 

в сказках 

Выполнено 

 9 заданий 
из 16 

Участие в краевом 
молодежном 

форуме  «Научно-
технический 
потенциал 
Сибири»  

Номинация  

«Научный 
конвент»  

Низовцев Алексей, 

 8 класс 

Художественные 
особенности 

фразеологизмов 
в повести 

В.П.Астафьева 
«Кража» 

Выполнено  

6 заданий  

из 16  



Задания: 

1. Аннотация. Конспект. Реферат 

2. Базовое оформление исследовательской работы. Требования к тексту. 
Библиографический ГОСТ 

3. Тема исследовательской работы 

4. Проблема исследования 

5. Актуальность проблемного поля. Личная актуальность, актуальность в 
научной и прикладной среде 

6. Правила работы с информацией, поиск и критическая оценка научной 
литературы. Способы оценки достоверности информации 

7. Примеры введения, обзора источников по теме 



Международный конкурс «Интеллект-экспресс» 

«Алфавит» 

Призеры: 

Вавринюк Дима 

Фадеев Миша 

Красильникова Настя 

Курбанова Настя 

Лауреат 

Низовцев Алексей 

«Люблю 
читать» 

Призеры: 

Вавринюк Дима 

Фадеев Миша 

Красильникова Анна 

Лауреаты:  

Красильникова 
Инна 

Низовцева Таня 

Дубровская Влада 

«Анализ работы с одаренными детьми» 
Низовцева Д.Г. 



«Анализ работы с одаренными детьми» 
Низовцева Д.Г. 

 



«Стимулирование 
одаренных 
обучающихся к 
участию в 
предметных 
олимпиадах»: 
Портфолио моих 
учеников на сайте 
Малая академия наук 
«Интеллект 
будущего» 

«Анализ работы с одаренными детьми» 
Низовцева Д.Г. 



Вебинар «Особенности работы с 
высокомотивированными  и одарёнными 
учащимися по учебному предмету» 

Вебинар «Дистанционные олимпиады 
как форма учебной деятельности» 

Блиц-турнир проекта VIDEOUROKI.NET 
«Работа с одаренными детьми», 1 место 

«Анализ работы с одаренными детьми» 
Низовцева Д.Г. 



Внеурочная деятельность учителя по 
учебным предметам: 

Проведение недели гуманитарного цикла 



1. Предметная  викторина по истории. 

2. Открытый урок по истории в 8 классе «Эпоха дворцовых 

переворотов» 

3. Игра «Станционный смотритель» для 5-10 классов 

Погорельская Е.А., 

 учитель истории и обществознания 



Дубровская Н.А., учитель русского языка и 
литературы 

1. Открытый урок русского языка  в 8 классе  по теме 

«Синтаксический разбор простого предложения» 

2. Игра «Станционный смотритель» для 5-10 классов 

3. Стенгазета 



Троянова О.А., учитель английского и 
немецкого языков 

1. Открытый урок английского  языка  во 2классе  по теме 

«Повторение пройденного по теме «Предлог» 

2. Игра «Станционный смотритель» 

3. Стенгазета 



Низовцева Д.Г., учитель русского языка и литературы 

1. Открытый урок по ОДНКР в 7-8 классе  по теме «Храм 

Христа Спасителя» 

2. Игра «Станционный смотритель» для 5-10 классов 

3. Праздник книгодарения для 5-10 классов 

3. Стенгазеты: 



Эффективный социальный опыт 

. 

Троянова О.А. Организатор международного игрового конкурса по 
английскому языку «British Bulldog» 

Сертификат 

Организатор в аудитории для проведения ГИА-9 в 
форме ОГЭ 

Курсы повышения 
квалификации 

Низовцева Д.Г. Ответственная по школе за базу «Одаренные дети 
Красноярья» 

Дубровская Н.А. 1. «Управление этикой и социальной ответственностью 
в бизнесе, образовании и государственной службе».  
2. «Профилактика коронавируса, гриппа и других 
острых респираторных вирусных инфекций в 
образовательных организациях».  
3. «Особенности организации педагогического процесса 
по обеспечению безопасности детей в сфере дорожного 
движения в условиях реализации ФГОС общего 
образования». 
4. «Пожарно-технический минимум для руководителей 
и ответственных за пожарную безопасность 
дошкольных учреждений и общеобразовательных 
школ». 
 

Курсы повышения 
квалификации  



Показателями успешной работы членов МО 
гуманитарного цикла можно считать:  

• Сохранение положительной мотивации учащихся. 

• Члены МО понимают значимость методической работы, принимают активное 
участие в жизни школы.  

 

Работу учителей в 2020-2021 учебном году признать удовлетворительной.  

 

В следующем учебном году:  

• Активное использование инновационных технологий; 

• Распространение педагогического опыта работы на ШМО; 

• Повышение качества знаний обучающихся. 

 

 


